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Παραμονή της εθνικής επετείου, στις 27 Οκτωβρίου, ο Ελληνισμός τιμά τη
σημαία, το σύμβολο των ιδανικών της πατρίδας μας. Συμμετέχοντας στη Γιορτή
της Σημαίας, ο Δήμος Πυλαίας – Χορτιάτη όπως κάθε χρόνο ντύνεται
στα γαλανόλευκα. Οι σημαίες κυματίζουν στις αυλές και στα μπαλκόνια, με τα
τρία Δημαρχεία στο Πανόραμα, στην Πυλαία και στο Ασβεστοχώρι να φωτίζονται
όπως κάθε χρόνο γιορτινά με τα εθνικά χρώματα και με τα επετειακά εμβατήρια
να ακούγονται από το πρωί στους κεντρικούς δρόμους.

«Η σημαία μας είναι η ψυχή μας, η ψυχή ολόκληρου του έθνους μας. Σ’ ένα κομμάτι
ιερό γαλανόλευκο πανί είναι αποτυπωμένοι οι διαρκείς αγώνες του ελληνισμού για
ελευθερία. Αγώνες συγκλονιστικοί, αγώνες θυσιαστικοί, αγώνες υπέρ της
Ελευθερίας: ένωσε τους Έλληνες στην Επανάσταση του 1821, τους έδωσε ελπίδα
στη Μακεδονία το 1904, έγινε σύμβολο κατά του φασισμού και του ναζισμού στο
έπος του 1940. Γι’ αυτό η ύψωσή της στις αυλές και στα μπαλκόνια σημαίνει ότι ο
τόπος είναι ελεύθερος, ενώ η θέα της προκαλεί συγκίνηση» δηλώνει σχετικά
ο Δήμαρχος Πυλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, καλώντας τους
συμπολίτες μας να σημαιοστολίσουν τα σπίτια τους με τη γαλανόλευκη, η οποία
και στον καιρό της ειρήνης μας ενώνει με κάθε αφορμή. «Το εθνικό μας σύμβολο
είναι η υπενθύμιση στο αθάνατο χρέος του κάθε Έλληνα: Ελευθερία ή Θάνατος και
δίνει την απάντηση σε όποιον επιβουλεύεται τα κυριαρχικά μας δικαιώματα.
Υψώστε τη γαλανόλευκη με περηφάνεια!» καταλήγει ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Η ιστορία της ελληνικής σημαίας



Έχουν περάσει 216 χρόνια από το 1807, όταν η πρώτη γαλανόλευκη σημαία με
τον λευκό σταυρό σε γαλανό φόντο, σχεδιάστηκε, υφάνθηκε, ευλογήθηκε και
υψώθηκε στην Μονή Ευαγγελίστριας στη Σκιάθο. Ήταν η σημαία που
καθορίστηκε από το Σύνταγμα της Επιδαύρου και είχε το σταυρό, ως σύμβολο της
ορθοδοξίας. Από το 1832 έως το 1974 η μπλε σημαία με το λευκό σταυρό
χρησιμοποιούνταν στο εσωτερικό της χώρας και η σημερινή σημαία, με το σταυρό
πάνω αριστερά και τις ρίγες, στο εξωτερικό. Η λεγόμενη «ναυτική», ως τότε
σημαία, καθιερώθηκε με νόμο στις 21-12-1978 ως η Επίσημη Σημαία του
Ελληνικού κράτους. Τα χρώματα της, γαλάζιο και λευκό, συμβολίζουν το γαλάζιο
της Ελληνικής θάλασσας και το λευκό των κυμάτων. Οι οριζόντιες γραμμές είναι
9, όσες είναι και οι συλλαβές που περιέχει το διαχρονικό σύνθημα της.


